



## 大同一职中举行高一新生军训会操表演

本报讯（记者 柴宁）整洁的校服方队整齐划一，耀眼夺目；嘹亮的口号声此起彼伏，响彻校园。近日，大同一职中举行2021级高一新生军训会操表演暨表彰大会。

军训会操表演暨表彰大会在庄严的国歌声中拉开了序幕。该校校长闫平在阅兵总指挥的陪同下逐一检阅各个方队。同学们昂首挺胸，严阵以待。

在军训方队分列式表演中，同学们迈着铿锵有力的步伐，喊着响亮的口号，依次通过主席台，接受检阅。齐步、正步动作自然流畅，情绪饱满激昂，气势恢宏磅礴。

在单班队列展演中，同学们表演了立正、稍息、跨立、停止间转法、蹲下、起立、敬礼、礼毕、齐步和跑步的行进停止等训练项目。那节奏分明、整齐划一的动作，那听从指挥、服从命令的精神，那顽强拼搏、锐意进取的精神面貌，无不让在场的每位师生及家长热血沸腾。

在特色科目展示中，同学们表演了匕首操、擒敌拳、手语舞等项目，展

现了数日以来辛苦训练的成果。内务整理是军训的重要内容之一，也是新生军训的必修课程之一。随着教官的一声令下，同学们仅用了三分钟就将被叠成了“豆腐块儿”。经过综合评定，该校为表现优异的学生、班级和教官颁发了荣誉证书。

随后，闫平对这十天里辛勤付出的教官和老师表示感谢，充分肯定了全体高一新生艰苦训练、顽强拼搏所取得的成绩，并为同学们的成长进步而喝彩。她指出，军训是新生进入校园的第一课，训练场上严格规范、一丝不苟的训练方法和所激发出来的高昂斗志、进取精神，同样是新生获取知识的法宝，希望全体同学以本次军训为起点，把军人作风，带到今后的学习和生活中去，认认真真做人，勤勤恳恳做事，踏踏实实学习，为理想而奋斗，为未来而拼搏。

据悉，在落实常态化疫情防控的前提下，该校还开展了国防教育、安全教育等一系列入学教育活动，将思想政治教育贯穿军训的全过程、全方位，帮助新生迈好中职教育第一步。



## 大同幼师新生军训汇演亮青春底色

本报讯（记者 解慧）为检验军训成果，展示受训学生风采，近日，大同市幼儿师范学校举行2021级新生军训汇报表演。凝心聚力的全体新生以意气风发的精神风貌和高昂的斗志，上交了入学之后的第一份合格答卷。

军训汇演在庄严的国歌声中拉开了序幕。由500余名新生组成的12个军训方队，身着统一服装，喊着嘹亮的口号，迈着整齐的步伐依次经过主席台，接受严格的检阅。他们步伐坚定，队形整齐、自信昂扬，彰显着新一代幼师学子艰苦训练的意志和青春蓬勃的朝气。

随着教官一声令下，精彩的班级队列会操正式开始。立正、稍息、跨立、停止间转法、蹲下、起立、敬礼、礼毕、齐步和跑步的行进停止等基本队列动作不停地变换，每一个动作都饱含力量，每次落步都铿锵有劲，赢得了学校领导和老师的赞赏。威风凛凛的擒敌拳展示中，新生们一拳一脚一手动作整齐划一，刚劲潇洒，彰显威武不屈的气势，震撼全场。随后展示的“三声三相”训练，检验了学生掌握军事技能和行为规范的训练成果，展现了幼师学子的优良素质。

军训汇报表演结束后，该校领导为军训期间表现突出的班集体、优秀宿舍、优秀教官、优秀辅导老师和军



# 教育周刊

## 大同市财会学校教师参加“1+X 智能财税”师资培训

本报讯（记者 闫春平）“1+X”证书制度是落实立德树人根本任务、深化产教融合校企合作的一项重要制度设计。为深入贯彻落实“职教二十条”，稳步推进“1+X”证书制度试点工作，近期，大同市财会学校派出多名教师赴广西、陕西、辽宁等地参加了由中联集团教育科技有限公司举办的“1+X 智能财税职业技能等级证书”师资培训，为该校后续开展“岗课赛证融合”和“书证融通”工作奠定了基础。

此次培训课程包括社会共享中级代理实务、社会共享中级外包服务、社会共享中级企业管家三部分内容，涉及智能财税产业发展、“1+X”证书制度解读、财税中级代理服务、票据核算外包服务、财务核算外包服务、纳税申报外包服务、工资及社保业务外包服务，以及企业设立、变更、资金管理、税务管理等内容。培训主要以实操为主，理论为辅，实现了课程体系与职业证书的有效对接。

“1+X 智能财税”证书是互联网、大数据、人工智能、云计算、物联网等现代技术赋能财税领域而综合形成的智慧财经新业态，是传统财税升级转型的方向。自“1+X”证书制度试点启动以来，大同财校会计专业积极申报试点并获得智能财税



### 证书考试试点资格。

据了解，大同财校会计专业在该校专业建设指导委员会指导下，结合市场需求及学校会计专业实际情況，调整人才培养方案，将证书培训内容有机融入专业人才培养方案，实现了“三个对接”，即专业教学标准与职业技能等级标准对接、专业教学过程与职业技能培训过程对接、专业课程考核与职业技能等级考核对接。同时，该校不断加强师资队伍建设，打造“双师型”教师团队，并逐步改善现有实训条件，盘活教学资源，提高培训能力，实现“X”证书培训与专业教学过程的一体化。此外，该校将进一步落实学生培训工作，组织学生参加试点考核。

通过此次培训，该校教师对“1+X”证书制度试点工作有了进一步的认识，为后续“1+X 智能财税职业技能等级证书”学生培训与考评机制奠定了基础。该校教务科科长李桂琴表示，大同市财会学校将以“1+X”证书制度试点作为深化会计专业教学改革的突破口，将“1+X”证书制度试点与专业建设、人才培养方案制定、课程资源建设、教师队伍建设等紧密结合，推进“1”和“X”的有机衔接，加强课证融通和试点建设，进一步提升学校职业教育质量和学生就业创业能力，深化教师、教材、教法“三教”改革，推动产教融合，提高人才培养质量，提升学生适应未来行业发展新要求、新技能、新业态的职业技能本领。



## 名师引领促发展 聚焦教研共成长

### ——大同市示范性综合实践基地教师培训小记

本报记者 曹珂

为进一步加强教师队伍建设，健全教学质量监管，促进教师的专业发展，提高教师的教学质量，近期，大同市示范性综合实践基地根据新学期工作的整体安排，由校教务教研中心组织教师进行了一系列相关主题的集中培训。

开学伊始，该校全体教师集中观看了“理想照亮未来”开学第一课。大家被革命先辈们爱国情怀和奋不顾身的牺牲精神所感动，纷纷表示将坚定信念，不负时代、不负韶华，为国家建设尽自己的绵薄之力。

为提高教师教学设计能力，达到教学效果最优化，该校还组织了“教学要从‘头’做起”专题培训，邀请山西大同大学教育科学与技术学院副院长、中国教育技术协会信息技术专业委员会常务理事黄淑珍教授系统地讲解了教学设计的概念、方法、原则、问题，并结合实际为大家分析教学目标、教学

重难点、教学方法、教学步骤与时间分配等环节如何安排。通过培训，老师们明晰了教学设计要遵循的基本规律，表示要设计出学科特色和个人的教学风格。

不学礼无以立，人无礼则不生，事无礼则不成，国家无礼则不宁。学习礼仪，不仅仅是时代潮流，更是提升学校形象、教师形象的现实所需，是学校文化和服务理念的体现。为了进一步规范教师的行为表达方式和仪态礼仪，提升自身修养，从而言传身教，为学生做好表率，该校特邀山西大同大学法学院党委书记、副教授李凌雁讲授《现代教师礼仪》。李凌雁是国家二级心理咨询师，长期从事高校公共教育学、心理学及教师礼仪礼节等相关教学工作。她分别从教师礼仪的作用与内容两大方面入手，着重从仪容礼仪、服饰礼仪、仪态礼仪几方面为大



家做系统培训，讲解如何应时、应景、

应变，找准角色定位，做到扬长避短，塑造端庄、大方、含蓄、稳重、美观、和谐的教师形象。

教育改变人生，网络改变教育。

据悉，从2020年12月起，该校研

究院开始实施精品线上课程建设，打

造“研学+数字”新模式，专业录

制精品线上课程，进一步加强课

程线上线下融合发展，构建“游山西·

读历史”数字化研学精品课程云平

台。相关教师专门学习了27门精品

课程，打破了传统教育的时空界限和学校围墙，真正推动了教学理念、教学方法、教学技术、教学方式、教学模式的变革，适应了互联网时代学生的习惯，意义重大。

学无止境，教无止境，研无止境。

新的学期，大同市示范性综合实践基

地将不断丰富办学内涵，提升办学品

质，努力创办人民满意的教育。

## 锤炼钢铁意志 铸就无悔青春

### ——大同市职业教育中心开展军训活动侧记

本报记者 曹珂

开学伊始，大同市职业教育中心2021级新生军训汇报表演在校操场举行。

在新生军训汇报表演中，参训新生代表、军训教官代表分别就如何搞好本次军训、怎样以一名普通兵的身份接受为期10天的军训洗礼、感受军人文一般热烈、钢铁一般坚定的意志表了决心。

随后，该校校长刘寰进行了全面动员。她强调，军训作为新生入学第一课，是凝心聚智、训练意志品质和基本体能的有效途径，也是学校实施素质教育、加强德育工作的一项必不可少的重要内容，更是学校优化管理的一个重要切入点。通过军训，同学们要树牢报效祖国的志向，提升将来

就业创业的能力，培养团队协作精神，增强纪律观念和集体荣誉感，从个人作风严谨做起，始终如一地以建立优良班风带动整齐高效的校风形成。

她希望，全体新生要提高认识、摆正“三观”、端正态度、做好学习规

划，掌握好学习方法，真正做到学以致用，更要增强互帮互学意识，建立团队意识，遵章守纪，热爱集体，积极参加公共活动。

据了解，为了保证本次军训顺

利进行，该校严格按照疫情防控要



求，制定了《大同市职业教育中心军训疫情防控预案》《学生军训安全预案》，认真审查参训学生的防控资料，严把入校关口，确保师生入校安全。

该校本次2021级新生军训，旨在提高学生的思想政治觉悟，激发学生爱国热情，增强学生国防观念和国家安全意识，培养学生艰苦奋斗的作风，提高学生的综合素质，使学生通过军训掌握一些基本的队列知识和军事技能，养成良好的行为习惯，为新学期的学习生活奠定坚实的基础。

